

爱心义卖真开心

今天,我们和《朔州日报》小记者在万达广场开展爱心义卖活动。我收拾了一大箱的东西来卖,大家卖的东西可真有花样,有的卖茶、有的卖玩具、有的卖书……各式各样的。我卖的是书和玩具,所以整理了一大箱,我们刚把箱子拿出来,坐到位置上,有人就坐到了我的旁边,他问我能不能和我一起去卖?我犹豫了一下,最后答应了。

我们整理好卖的东西,还见到了一些智障人士,今天义卖活动的钱都是捐赠给他们的。义卖开始了,我吆喝了一阵子,却没有人买,渐渐地放弃了,可是看到我的弟弟还在吆喝,于是我也继续吆喝起来,哪怕是卖一个也好,终于吆喝来的“第一位顾客”。小记者的刘老师看中了我的磁铁五子棋,我以五元的价钱卖给了刘老师,收获了五元也还是蛮不错的。接着我又继续吆喝,又来了一位阿姨,

这个阿姨向我买了一个沙包,由于这个沙包是纯手工缝的,我以两元的价钱卖给了阿姨。我手里攥着七块钱,心里美滋滋的,到了最后只剩下这两件,赚了七块,还是蛮不错的,我把两块钱捐了出去。活动结束后,弟弟卖了六元钱,我们一共赚了13元,我捐了两元,还是挺开心的。

这次义卖活动不仅赚了爱心,还感受到卖东西可真不容易呀!
朔城区四中四(11)班 高浩芸 (本报小记者)



爱心义卖 充实自己

一个周日的下午,我和妈妈迈着愉快的步伐,赶往这次义卖的活动地点——万达广场。

虽然我来过这里很多次,但都是去买家的身份的,这次就不一样了,我是一名小小售货员,我要卖的是五颜六色的花环,把它戴在头发上别提有多好看。

活动进行得特别火爆,所有小朋友都在努力售卖自己的商品,当然我也不例外。老师告诉我,想要卖出自己的商品,必须把它的亮点讲出来,要看你的商品适合什么样的人,你该怎么称呼你的顾客,用什么样的方式卖。于是我大声吆喝:“花环,手工制作的花环”。五颜六色的花环适合漂亮的小姐姐,我会瞄准人群中女生大声说:“小姐姐,买一个花环吧,你戴上可漂亮啦”。妈妈还告诉我,不管大家买不买都要感谢,这是最基本的礼仪。

其中给我印象最深刻的是一位

参加义卖 惠及他人

义卖,顾名思义就是为了公益而售卖物品,所得都充作慈善。当得知妈妈给我们报名这次《朔州日报》小记者活动后,我一有时间就在家练习过。最后我还不忘说声:谢谢。

当我把钱放入捐款箱时,心里觉得自己好伟大。我们也有能力帮助别人了,希望他们能得到社会的多多关注,多多支持,也希望他们能健康起来。

周六,顾不上睡觉,早早起床,来到活动地点。我还见到了一些特殊的小朋友,他们和我们年龄相仿,可他们的遭遇却看得我触目惊心。看着大屏幕上的一段画面,内心翻江倒海,我想一定要多帮助他们。

义卖活动开始了。看我们的小记者一个个大嗓门,叫卖声此起彼伏。有卖图书的,有卖报纸的,还有卖玩具、零食、头花等等,真是应有尽有。我就比较另类啦,哈哈……在家央求了爸爸,拿了些柠檬片、苦荞和菊花。昨晚我都用密封袋装好,两三元一袋,经济实惠,为的就是多多卖出。

周六,我没去最爱的魔方兴趣班,而是参加了一场更有意义的义卖活动。《朔州日报》小记者的老师们在万达广场摆好了一排排桌子,这就是我们小记者的超市了。

红十字会的老师带来了一群特殊的朋友,让我惊讶的是,有这样一个家庭,妈妈跟前站着三个孩子。我心里想,要多多帮助他们,生病不知道需要花费多少钱呢。老师给我们每人送了一个卡子,萌发的小绿叶代表着我们都是祖国的希望。我们一

出。只要有人走近摊位,我们会尽力推荐,什么菊花下火,冰糖柠檬开胃,我们的广告词在家练习过。最后我还不忘说声:谢谢。

当我把钱放入捐款箱时,心里觉得自己好伟大。我们也有能力帮助别人了,希望他们能得到社会的多多关注,多多支持,也希望他们能健康起来。

朔城区四中四(16)班 刘进昱 (本报小记者)



爱心义卖 传递温暖

起扎风车,转动的风叶,希望把美好和健康送给他们。

听我们充满激情的叫卖声,课外书、毛绒玩具、头花,你能想到的都有。我还用自己的零花钱买了份《阳光少年报》。猜猜我卖的啥,铁观音茶。一元一袋,卖起来毫不费力,我觉得碾压全场,不一会儿我的货就见底了。

我希望老师们多组织这样的活动,用自己的一份力量去帮助他人。
朔城区四中二(8)班 温进圆 (本报小记者)



当妈妈告诉我,让我参加《朔州日报》小记者活动的时候,我高兴地一蹦三尺高,因为这是我第一次参加,所以心情非常激动。

一大清早,妈妈把我从美梦中叫醒,我这才想起今天要参加小记者活动,于是我一咕噜爬起来,飞快地穿好衣服,洗脸刷牙后,连饭都吃不放在心上。到了集合地点后,我和同学、老师来到了教室,今天的活动是学拼魔方。

一位老师走到讲台上,开始了她的自我介绍。她神秘地问大家喜欢吃什么雪糕?大家有的说喜欢吃草莓味的,有的说喜欢吃巧克力味的,各种各样的口味儿都被说了出来。这位老师又拿出来一张画着小布丁的照片,问大家有没有吃过这个雪糕,大家异口同声地说:“小布丁!”原来这个老师的名字叫小布丁。

从布丁老师的口中得知,原来魔方有很多种类,有圆锥魔方、二阶魔方、粽子魔方、熊猫魔方等。接下来,老师开始教我们怎样拼好魔方的一面,拼魔方也是有技巧的。首先,要先拼成一个相同颜色的十字架,然后把它放到底部,找剩下几块与十字架颜色相同的方块,如果离右手近的话,就是上左下右。如果离左手近的话,就是上右左下。按照老师所说的方法,魔方竟然神奇地拼好了。一开始我的手速很慢,一点儿都不灵活,可是用了老师的方法后,练着练着,我的手速也开始快了起来,也能拼好魔方,我特别高兴。

不知不觉中,活动结束了。临走前,老师给我们每人发了一个汉堡包魔方,我特别高兴,期待着下一次活动的开始。
朔城区四中四(14)班 杨瑞恩 (本报小记者)



我和春天的约会

4月9日,春暖花开,风和日丽,到处都是春天的味道。一大早,我们就来到《朔州日报》小记者站,坐上大巴车去塞外和春天约会。

一路上,透过车窗看到了一个个山村,一块块田地被分割得十分整齐,田地的周围还有小溪环绕,真是“一水护田将绿绕”啊!我们在车上边做游戏,一边欣赏着沿途的风景,不知不觉就到了目的地。

一下车,我们就被眼前的美景迷住了。广武旧长城脚下桃花开得正旺,只见一朵朵桃花白里透红,压满枝头,绽开笑容,似乎在迎接我们的到来。有的桃花全开了,露出的花瓣里包裹着金黄的花蕊,香气袭人,向我们展示着她甜甜的笑容;有的还没有全开,小脸红彤彤的;有的还是花骨朵儿,恰似衣襟上的盘花扣。我置身花海,不禁想到了陶渊明的《桃花源记》,给我一种心旷神怡的感觉。陶醉于美景中的我,不禁想将他留在我的身边,于是站在一棵棵桃花树旁,专业摄影师给我们拍摄了美丽的照片。随着照相机咔嚓咔嚓的声音,桃花给我们带来的自由和美好,置身在我们的脑海之中,引发了我对美好生活的向往和对大自然的热爱之情。拍照后,我们在李佩柔爸爸的讲解中参观了旧广武城和广武广场。

下午,我们来到了广武城。站在明长城脚下,深厚高大的长城盘踞在峰峦

叠嶂之间,宛如一条巨龙,令人望而生畏。我远远看到了月亮门,被遥远的路程吓倒了,但是为了看到月亮门的壮观,我只能咬着牙向上爬,我们一步一步登上了斜坡,每一步都走得非常吃力,一路上,讲解员为我们讲解了广武城的知识,我才知道,其实月亮门不是门,月亮门原来是广武城的亭台,最后经过400多年的风吹雨打,慢慢地倒塌了,才形成了一个山洞,因此,得名月亮门。终于爬上了山顶,我已累得上气不接下气,这时,我站在月亮门上俯瞰长城,长城经过数年的风吹雨打,墙壁上早已爬满了藤蔓,有些地方还冒出几棵绿树,远处的山脉无不显示着这里的威严,我被这壮观的美景所折服。

这次亲子实践活动,让我们走进大自然,还了解到了长城的文化以及对中华民族的意义和象征,收获真是多多,令我流连忘返。

朔城区四中六(7)班 李灵丹 (本报小记者)

我是小小兵 拥有报国心

星期六的下午,我怀着激动的心情又一次来到了趣野营地。这次来的目的是参加丛林穿越,感受大自然,培养勇敢、无畏、自信的精神。

我们的第一个任务是丛林穿越。同学们分成两队,我被分到了一分队,接下来,沙漠教官教我们如何正确的穿戴装备,紧接着带我们队的两位同学作示范。熊猫教官则教我们比赛的规则和技巧,然后就是我们自己独立完成这次挑战。当时我就在想:这么严峻的关卡,我是该放弃呢?还是该继续前进呢?如果我要放弃的话,意味着我就是懦夫,如果我要继续前进的话,不管成功与失败,我都没有遗憾,最起码我努力过、争取过。当走到踩钢丝那会儿,我又有了想要放弃的想法,但仔细一想,如果我现在放弃了,那前面的努力不都白费了吗?所以我硬着头皮继续前行,最终我成功了。过关卡前,我想我肯定不会成功,当完成任务后就感觉其实并没有那么复杂,只

要坚持就一定会成功的。

第二个任务是聆听大自然的声音,我们一路跟随着老鹰教官来到了一片树林里,老鹰教官给我们讲解树的年龄,树皮的分裂,接着给了我们一张表,让我们填写关于春天的一些事物,让我们在自己身边找到凉凉的、潮湿的、刺痛的、光滑的、毛茸茸的、轻飘飘的、粗糙的、沉甸甸的、软软的东西。我找到了凉凉的瓦片,潮湿的草根,刺痛的苍耳,光滑的青草,毛茸茸的羽毛,轻飘飘的落叶,粗糙的树皮,沉甸甸的石头,软软的花骨朵儿。最后,我们用双面胶把我采集的东西粘到相对应的位置做成标本带回家。

结束的时候,我们喊出响亮的口号:“摸爬滚打锻造精兵,千锤百炼造英雄”。在以后的学习生活中,遇到任何事情我们要迎难而上,不可以退缩,只要坚持就一定会成功的。

朔城区四中四(10)班 施鑫龙 (本报小记者)

我是救护小达人

今天的阳光收敛了自己的笑脸,天阴沉沉的。可是,我的心情无比激动。因为,我要参加《朔州日报》小记者站组织开展的“学急救知识,做救护能手”社会实践活动。

妈妈开车送我来目的地,一下车,我便看到了一群激情洋溢的“红马甲”,匆匆告别妈妈就加入了队伍。一进门,大家发出了一片惊叹声,哇,这里的电视好多,都是高科技设备。一位市红十字会的叔叔给我们详细讲解了遇到危险时的急救知识。

我发现墙上贴着几张照片和一段文字,介绍了红十字会的来历以及发展历史,六个醒目的大字“人道、博爱、奉献”是全体红十字工作者的工作宗旨和核心理念。

这时叔叔带领我们走进另外一个全新的世界。只见几台电视上正循环播放着防踩踏、防溺水,旁边的墙上也贴着各式各样的知识点,叔叔拿起遥控

器对着墙上的电视一顿操作,很快便出现了一个名为校园防踩踏的文件所呈现的知识概括,里面是真实模拟校园踩踏事件。这时叔叔给我们一边播放视频一边讲解:在行走时突然发现人流量增多,应立即走出人流,以防踩踏事故的发生,如果实在身不由己,那么就应尽量贴紧人流外侧,这样的话可以减小伤害。如果已被卷入人流中也不要慌张,要立刻将两只手交叉,架到与肩齐平的高度,将头稍微往下低一低,这样可以给头部留下呼吸空间,也可以让自己的胸部顺势起伏。要是被挤倒了,应立即护住头部,将身体卷成球状,脚尖立起,全身肌肉绷紧,并且侧卧,这样可以护住自己身体的薄弱部位,减小伤害。

在学习完防踩踏事故后,我们又来到了防溺水的知识宣传栏前,叔叔为我们打开了一份校园防溺水文件,其中同样以问答形式呈现出了各个知识点,显

小记者秘籍

我想成为一名合格的小记者,你想吗?如果你想,那就来学习这些成为合格小记者的秘籍吧!

一、“冠必正,纽必结”。我们不论在哪里,都要把衣服穿得整整齐齐,干干净净,给人留下一个良好的印象。

二、与人相处一定要落落大方,不小气、不算计,同学或身边朋友有需要时,尽可能帮助他们。

三、“站如松,坐如钟”。站姿要挺拔,在站立的时候,我们要挺起胸,两腿并拢,手垂直放下,身体稳稳当当,不能摇摇晃晃。

四、有表情、有礼貌。不论你在哪里,都需要面带微笑,对人说话有礼貌。

五、爱党爱国。我们要知道,没有共产党就没有新中国,没有新中国就没有我们和谐幸福的美好家园。

六、自信。做什么事都需要自信,不要总想着办这件事,我能行吗?我好像办不了。而是要让自己鼓起勇气,相信自己一定能行。

七、多观察、多记录、多积累。我们都要用好这双宝贵的眼睛,让它去仔细观察周边的事物,观察后用日记本把它记录下来。在看书时,我们见到好词好句时,可以积累下来,让你的作文写得更优美。

八、多交朋友。朋友可以让你开阔眼界,可以和你谈天说地,也可以在你遇到困难时为你出谋划策。

以上这些你达标了几项?我要继续努力,争取样样达标,做一名合格的小记者。

朔城区四中四(16)班 韩可心 (本报小记者)



挖野菜

今天,《朔州日报》小记者站的老师带领我和弟弟去青果儿农场大棚里挖野菜。由于我挖过野菜,所以很有经验,可以分辨出哪个是野菜,哪个是野草。我们今天挖的野菜还分为两种,一种是苦菜,一种是蒲公英,苦菜可以凉拌,蒲公英可以泡水喝。话不多说,活动开始了。

我们先来到葡萄棚里,老师说开始挖野菜吧,我、妈妈、弟弟还有舅妈一起开始挖野菜,我们仔细地搜索,我终于搜索到一大片的苦菜,就赶忙把弟弟叫来,我们一起挖呀挖呀,不一会儿就把桶子装满了。在挖苦菜的过程中,我还挖了好多大大的蒲公英,我们满满地收获了一大袋的野菜。

王老师告诉我们苦菜的作用是清热解毒,蒲公英的作用是预防疾病,治疗乳腺增生,艾草的作用是驱蚊,还可以把艾草做成青团来吃。

接下来,到了挖蚯蚓的环节。我们正在等别的组,挖完后一起出去,老师就先带来了一些蚯蚓到大棚里去,弟弟拿到蚯蚓吓我,我一下子就跑到了老师的旁边,所以在挖蚯蚓的环节都是舅妈帮我挖的。

最后我和弟弟去坐小火车,我们坐了一个位置,虽然两个人挤在一起,但我还是蛮开心的!
朔城区四中四(11)班 高浩芸 (本报小记者)

距离中考的时间不多了,同学们如果复习得法,成绩会有比较大的提升。在数学学科的复习上,笔者给同学们提供以下三条建议。

读教材 教材拥有最强的科学性。很多中考题源于教材原题或改编。通过阅读教材,能很好地落实基础知识。中考数学卷的基础题占70%,因此得基础者得天下。中考数学卷的基础题都能在教材中找到,中档题、难题也常常来源于教材。建议同学们在阅读教材的时候,不仅仅是看看定义和定理,每课的引入都有它的意义,每个例题的分析都能带给我们一种分析问题的思路,每道练习题的背后都有一个模型或者方法。教辅和试卷的很多题目都是由

中考数学学科复习建议

教材母题改编而来的,所以,看教材例题,做教材习题,就能有事半功倍的效果。单独看某一节内容,可能看不出教材的精彩,但是完整阅读6册的教材,你就能有不一般的收获。教材中不仅能看到生活处处是数学,也能看到练习题的影子,更能看到科学的态度和解决问题的思路方法。

集错题 集错改错是大家公认的一个学习的捷径,整理错题的过程是对

知识的重新理解,翻看错题的过程是对易错点和重要方法的复习和强化。如何做才能更高效呢?

首先要对自己的错因进行一个分类,用活页本分类收集。当错题原因是基本的概念或者方法时,有同学经常会说“我这是粗心”,实际上每一个粗心都源于审题不清或概念方法不扎实。此时特别有必要认真地把握题目到集错本上。如果是审题问题,找到那个没看

懂或没留意的条件,在集错本上做好记录;如果是概念问题,就在教材中找到这个概念的出处,并在集错本上做好这个概念的记录。当错题是自己不会的条件时,要着重记录下来分析题目条件、寻找题眼和反思总结。当错题明显超出自己能力范围时,暂时放弃对它集错。

其次,要充分使用错题集。如果说单纯的集错是“1”,那么重做错题、复



错题就是“1”后面的“0”。同学们要避免把错题集做成面子工程,该标记的要标记,该补充的要补充。集错一周之后一定要重做错题,如再次出错要有符号标识并改日重做直到对时,之后也要定期重看错题。多次出错的问题要单独标记,增加复习频率。

控方法 跳出题目本身看问题,注重经典数学模型的应用和数学思想方法的提升。经典数学模型是在用数学

解决问题的过程中发现并总结得到的,尤其是赵爽弦图、最短路径等教材中的重点问题。数学知识容易获取也容易遗忘,而数学思想方法是一种意识,一旦掌握将受用终生。每份中考数学试卷都会充分用到数学中的四大思想方法:函数与方程思想、数形结合思想、分类讨论思想、转化与化归思想。

在分析问题的时候,同学们要有意识地使用数学思想方法突破难点,这可以帮助大家理清思路,化繁为简。在复习总结时,同学们要有意识地从事务性问题的角度来看,这可以帮助大家分门别类,举一反三。数学思想方法就是数学的内力,提升内力可使功力大增。
据《今晚报》作者:官婷婷

